

弘扬饮食文化 培育工匠精神

信阳养生菜推广大赛即将举行

本报讯(记者 张勇)为贯彻落实市第六次党代会精神,大力推进“两茶一菜”四化工程,展示信阳菜推广成果,推动信阳菜人才队伍建设,助力我市绿色产业崛起,2021年“茅台王子酒(酱香经典)杯”信阳养生菜推广大赛,将于11月28日在平桥天龙大酒店举行。

此次大赛由市信阳菜推广工作领导小组办公室、信阳日报传媒集团、市人力资源和社会保障局、市商务局指导,贵州茅台酱香酒营销有限公司、河南省餐饮与住宿行业协会主办,信阳市餐饮与饭店行业协会、信阳市鑫华沛岑实业有限公司承办。为致敬奋斗者,茅台王子酒(酱香经典)对大赛全过程给予鼎力支持。

据悉,此次大赛包括中式烹调个人技能比赛和市民免费品鉴两个部分。根据要求,将从我市信阳菜品牌示范店中选拔出20名厨师参加比赛。为全

面促进餐饮与饭店行业服务技术队伍水平提升和培养青年技术人员创造条件,本次参赛对象不受职称限制。选手烹制的信阳养生菜,由大赛评委现场打分,评选出特金奖和金奖,公证人员现场公证。比赛结束后,大赛组委会将给获奖选手颁发证书和奖金。其中,荣获特金奖的选手,还将由市人力资源和社会保障局授予“信阳市技术能手”称号。

为倡导绿色健康的饮食生活,助力“食尚信阳”建设,我市注册中国烹饪大师将现场清炖南湾鱼,让市民免费品尝。同时,现场还展示我市各县区的优质特色农产品,推介信阳生态绿色健康食材,让信阳菜的推广带动绿色产业发展,助力乡村振兴。

2016年,市政府专门出台了《关于大力推广“信阳菜”的若干意见》,设立了信阳菜推广工作领导小组办公室。在市

委、市政府的正确领导下,“十三五”期间,我市围绕创建“中餐美食地标城市”的奋斗目标,按照标准化、品牌化、产业化发展思路,大力推进名菜、名师、名店、名宴、名街、名城等“六名工程”建设,向社会发布60个信阳菜烹饪技艺省、市地方标准,在全国认定挂牌近200家信阳养生菜品牌店,成功申报30个河南名菜、27家河南名店。全市现有89名河南名师(大师)、18名注册中国烹饪大师、5名注册中国服务大师等,充分发挥出信阳菜在助力产业融合、脱贫攻坚、旅游升级和城市名片中的重要作用。

“此次大赛,就是为了充分展示‘十三五’期间信阳菜推广成果,为‘十四五’期间信阳菜四化建设开好局、起好步。同时,助推老区振兴崛起,在奋力实现‘两个更好’中,开启信阳菜推广的新征程。”大赛评委组组长王晓辉说。

杨达:群艺馆里献余热

本报记者 杨长喜

当过教师、做过警察,还是我市第一个上央视《星光大道》节目的人。如今,退休后的杨达再次拿起了教鞭,活跃在信阳市群艺馆内为老年人义务教授声乐的课堂上。她说,到市群艺馆为市民讲授声乐,就像是回到了娘家干活儿一样。

按照市群艺馆老年大学的课程表,每周三下午、周四上午都是声乐课。负责周三下午授课的,是杨达老师。24日下午,记者就在市群艺馆见到了这位退休后继续奉献社会的爱心人士。“在新课程开始之前,我们先复习下以前学习的课程。我们以前讲过,科学的发声方法有5点,这5点是什么呢?”课堂刚开始,杨达就提出了这个问题。“松弛、圆润、灵活、通透、通畅!”教室里,一群上了年纪的学员齐声回答。“除了这5点,我们还要有4个放松,分别是喉头、舌根、下巴、肩膀。”紧接着,杨达开始新的讲述,讲解这些事项并进行示范,同时让学员们发声感受。一个教得用心,一

群人学得也用心,整个课堂充满了学习的气氛。

杨达说,在群艺馆义务授课,算是重拾旧业。说起杨达的经历,其实挺富有色彩。因为对声乐的爱好,在大学选择专业时,她选择了声乐。不过,她的理想则是当一名光荣的人民警察。在毕业后,她就通过自己的努力,成为信阳监狱的一名狱警。虽然是警察,但她前期从事的主要工作则是子弟学校的教育工作。在她从事教育工作期间,她曾获得县、市文艺汇演的多个奖项。2010年,经过海选,她成为我市荣登央视《星光大道》节目的第一人,并在当年成为我市群星艺术团的第一届团员,经常送文艺下乡、帮助各单位义务组织节目汇演、排练等。

今年,退休后的杨达欣然接受了市群艺馆的邀请,在群艺馆老年大学当教师。虽然是免费的,但声乐专业出身的杨达表现出了相当高的专业素养。新学期开始,她已经列了教学计划。在每周上课前,她都要细心备课,让学员们真正学到专业的知识。



建设全国文明城市

曝光台

昨日午后,阳光温暖,市区百花园广场菊花园内,一穿着红衣的女士跨进花园内,手机近距离拍照。

本报记者摄

流感和禽流感介绍

什么是流感?

流行性感冒(简称流感)是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病。临床表现为起病急、高热、肌痛、头痛伴有严重不适、干咳、咽喉痛或鼻炎,多数患者可在一到两周内恢复。流感潜伏期短,经呼吸道飞沫传播,传播迅速,抗原易变异,人群对变异株普遍易感,控制难度大。

流感病毒在病毒分类学上属于正粘病毒科流感病毒属,可分为甲(A)、乙(B)和丙(C)三型。A型和B型流感对人类威胁较大,其中A型流感抗原

变异频繁,可引起世界性大流行,对人类威胁最大。流感被列为我国丙类法定传染病。

什么是禽流感?

甲型流感病毒又可分为不同亚型。迄今甲型流感病毒HA有16个亚型(H1-H16),NA有9个亚型(N1-N9)。所有禽流感病毒都属于A型流感病毒,根据禽流感病毒感染禽类致病性的不同,可以分为高致病性禽流感病毒、中致病性禽流感病毒和低/非致病性禽流感病毒。截至目前已发现的高致病性禽流感病毒主要为H5和H7亚型的一些毒株(如H5N1)。A型流感病毒在禽类能引起严重的疾病,对人类和低等哺乳类动物也是如此。(未完待续)

(卢军)



声明

●兹有光山县北向店乡卫生院在光山县北向店农村信用合作社办理的账号为:0000001171565651012的银行开户许可证(核准号:J5156000029401),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市羊山新区海拓厨具厂营业执照副本(证号:411592000002985),因不慎丢失,特声明作废。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心